

准大学生送外卖挣学费 七旬老人捐款不留名

“这样的孩子，应该拉他一把”

晚报讯（记者 孙慧英）“孙记者，那孩子终于接受了，谢谢您！”8月25日，本报记者收到一条短信。这是一位王姓老人发过来的，老人年近八旬，在得知19岁的准大学生褚福衡送外卖挣学费的事迹后，向

其捐出3000元钱，却始终不愿留下自己的地址和名字。

这事还要从8月22日说起。当日上午，本报记者收到同事转来一条截图信息：“请您务必将我的意思转告给孙慧英主任，我想资助一下陶庄那个送外卖挣学费的小男孩。我的电话是131****068。”接到信息后，记者立刻拨通了这个号码。对方表示自己姓王，家住市中区，于19日的《枣庄

晚报》上看到了褚福衡的事迹后，非常感动。“这么懂事好学的孩子，从小没了父亲，家庭困难可想而知，关键时刻，这样的好孩子，就应该有人拉他一把，我想对褚福衡进行资助。”王先生说，他快80岁了，不知道如何联系男孩。当即，记者与老人商量，周六（27日）开车接上他一起去见褚福衡。

23日，老人突然改变了主

意，联系记者表示，这件事简简单单办好就行，加褚福衡的微信好友给他转账，不愿这件事让其他人知道。记者按照老人的意愿联系上褚福衡，两人互加了微信好友，老人给褚福衡转过去3000元。褚福衡感动得不知如何是好，表示自己年轻，可以打工挣钱，不忍接受一位老人的资助。

24日下午，钱被退回。老人又一次电话联系记者，说褚

福衡如此懂事有志气，更让他佩服，他请记者帮忙劝褚福衡收下他的这份心意，否则心中难安。在记者的劝说下，褚福衡最终收下了钱。他感激地说：“敬爱的爷爷，不好意思，您的善款我收下了，您无私的爱我终生不会忘记，这份爱也是我今后学习拼搏的动力。”最后，两人约定，寒假后褚福衡带着优异的成绩去拜见不相识的爷爷。



弘扬好家风 传承好家训

百余妇女听宣讲 争当模范先锋

晚报讯（记者 孙慧英）近日，市中区各镇（街）妇联主席及优秀女企业家和市中区孤困儿童志愿者百余人，在我市家庭家教家风教育实践基地——兴安彩印公司五楼会议室里欢聚一堂，参加市中区妇联举办的“母亲素质提升工程”暨好家风好家训宣讲活动，以弘扬家庭美德，培育良好家风，传递正能量，推动市中经济发展。

自古以来，重家教、守家训、正家风的优良传统是中华民族的精神标志，历代先贤留下了许多关于齐家治国的名言警句。妇女承担着抚育子女、照顾家庭的重要角色，在弘扬传统美德、传承良好家风、倡

导健康生活、建设幸福家庭方面具有不可替代的作用。近年来，市中区妇联紧紧围绕中心、服务大局，创新性开展了“传统文化”讲座、“关爱女性 关爱健康”健身公开课、家庭教育、法律知识讲座、开展评选“最美家庭”“五好家庭”“绿色家庭”等活动。为使新时代女性紧跟时代步伐，使广大妇女同志争当中国特色社会主义思想的忠诚践行者、文明和风尚的积极引领者、自立自强的时代奋进者，市中区妇联大力推动优良家训家风文明建设，弘扬中华传统美德，传承良好家规家训，与市中区关工委等部门联合开展了“母亲素质提升工程”暨好家风好

家训宣讲活动。聘请了优秀国学教师现场讲授了“如何提升自我、影响子女、带动家庭、奉献社会，争当时代新女性”等知识，也听取了心理与身体的健康知识讲座。

一天的学习培训，使来自各个岗位的百余女性，更加深刻懂得了家在社会中的重要性，女性在一个家庭中的重要性，她们决心今后争当家庭家教的模范带头人。市中区妇联与各级妇联组织也将继续做好妇女们的“娘家人”，以“母亲素质提升工程”为抓手，积极帮助广大妇女排忧解难，引导她们建设好家庭、涵养好家教、培育好家风，为“工业强市、产业兴市”凝聚力量。



“刷新”

近日，枣庄物环管理服务集团有限公司出动环卫工人50余名，对薛城区主次干道的关键点位、重点区域开展全覆盖、无死角保洁作业。（记者 王龙飞 通讯员 王一涵 摄）

醉酒开车进花坛 司机淡定玩手机

晚报讯（记者 姚付林 通讯员 冯清芳）近日，在滕州市龙泉路与北辛路转盘处，一辆行驶中的黑色轿车突然转向，冲进了转盘中心的花坛里，驾驶人却“心大”得坐在车里不出来，一直玩着手机。

接到报警后，滕州市公安局交警大队事故科民警立即赶到现场了解情况，结果发现

该驾驶人存在饮酒后驾驶机动车嫌疑，遂将其带至医院抽血检测。后经检测发现，其体内酒精含量高达307mg/100ml，属于醉酒驾驶机动车。

最终，该驾驶人被公安机关依法吊销机动车驾驶证，且5年之内不得重新考取机动车驾驶证，同时，还将被依法追究刑事责任。

“两癌”筛查进社区 妇科疾病早发现早治疗

晚报讯（记者 王萍 通讯员 张敏）近日，按照市中区卫生健康局安排部署，自7月18日以来，市中区妇幼保健组织医务人员依次走进市中区中心街、矿区、塔塔埠、龙山路、文化路街道部分社区，为35至64周岁的妇女进行免费宫颈癌、乳腺癌检查。

两癌检查是基于妇女生理和病理规律，制订的针对性检查项目。通过常规检查做到疾病早发现、早治疗，降低妇科疾病的发病率，提高治愈

率，提高广大妇女的健康水平。

医务人员将高清便携式彩色超声诊断系统等专业检查设备带到活动现场，为大家进行免费的乳腺触诊、超声诊断、TCT检查以及健康咨询，并提供个性化的诊疗方案和健康宣教，为前来筛查的居民提供高效、准确、便捷、舒适的健康服务。宫颈TCT异常者免费进行阴道镜及宫颈病理学检查，乳腺彩超异常者免费进行乳腺钼靶X线检查。



专家来了

8月27日，枣庄市妇幼保健院邀请北京朝阳医院、中国人民解放军总医院、北京儿童医院、中国医科大学航空总医院、中国康复研究中心专家团队来医院开展公益义诊活动，专业包含妇科、乳腺、甲状腺、儿童普外科、儿童内分泌、儿童康复等。（记者 苏羽 摄）